

Ciudadanos:

Mañana, España entera, celebrará con gran solemnidad el quinto aniversario de la proclamación de la República. Para contribuir al esplendor de los festejos que en esta ciudad han de celebrarse en tan glorioso día, vuestro alcalde os ruega, que tanto las Sociedades, como las entidades de todas clases y los particulares, adornéis con colgaduras los balcones de los edificios, asociándoos a los festejos organizados. Castellón, 13 abril de 1936.

El alcalde,
MIGUEL SANTOS

La segunda República

14 de Abril de 1931

Se cumple mañana el quinto aniversario de la proclamación de la segunda República, fecha gloriosa que recordarán siempre con verdadero placer los buenos liberales y republicanos y más los que durante largos años lucharon por ella, minando la vida de la monarquía con su constante labor de iluminar el pensamiento del pueblo con sus predicaciones orales y escritas, motivos por los cuales sufrieron sinsabores, persecuciones y encarcelamientos.

Recordamos, como si fuera ayer, las manifestaciones de entusiasmo que al grito de ¡Viva la República!, se repetían constantemente por las calles; los semblantes satisfechos; las lágrimas que brotaban de los ojos de la muchedumbre, hombres, mujeres y niños, porque veían en aquel histórico hecho la Aurora de un nuevo porvenir para ellos y para la Patria, que iba a ser al fin liberada para siempre del yugo tiránico de los borbones.

Han pasado cinco años, cinco años de los que sólo los primeros meses fueron de ilusión, de una ilusión completa que llenaba el alma de esperanzas hacia una transformación, obra de todos, que elevara los sentimientos del pueblo hacia la más perfecta fraternidad entre todos los conciudadanos, sin la cual no son posibles los sacrosantos principios de igualdad de derechos y deberes que deben encarnar todo régimen liberal y democrático.

Transcurrida esa primera etapa renacieron las pasiones, se reprodujo el rencor, enfermedad crónica en los partidos llamados a ser sostenedores de ese principio de fraternidad e irradiada otra vez desde las Cortes con las contiendas en ellas iniciadas, comenzó en la calle otra vez la lucha entre los grupos republicanos, y con ellas a entorpecer la marcha hacia una República perfecta y una patria mejor, algo parecido a lo ocurrido durante el período constituyente del 73, hecho que si no han dado afortunadamente al traste con la actual, ha sido por el deserción con que se hundió la monarquía y la convicción de los más en que al fin, impuesto el buen sentido en unos y otros, ha de encauzarse por el camino que la patria y el régimen reclaman la actual desbordada política, ya que con ella no es posible progreso efectivo alguno.

Porque tenemos fe en que esto ha de ocurrir y por la superioridad que a pesar del defecto de los hombres tiene el régimen que nos dimos el 14 de Abril, es por lo que, como patriotas y como republicanos, nos asociamos de corazón a los actos y manifestaciones de entusiasmo que mañana van a realizarse en memoria de tan fausta fecha, haciendo votos porque la paz, el orden y el amor al régimen hagan indestructible esta República, nacida al calor de tanto entusiasmo y tanta alegría.

ADAPTACION

Lo que a nadie se le ocurre pensar, después de un atentado como el cometido en el domicilio de Ortega y Gasset, es que oponer una condenación o el lamento a un barbarismo desenfrenado es como si tratásemos de remediar el revetón de un neumático con un papel de fumar. Nuestro tiempo ha hecho ya prevalecer su tónica. La violencia. Una tónica que va de norte a sur, de oriente a occidente. Por todas las latitudes del mundo. Sin olvidar ningún rincón apartado. Sin reparar en civilizaciones y culturas. Frenética. Desmelenada. Arrasando cuanto encuentra a su paso. O cuanto necesita arrasar. Por consiguiente, es peculiar que nos quejemos de oponer a ella, y mucho peor que le volvamos la espalda. ¿De qué les hubiese servido a los hombres del Renacimiento oponerse al influjo renacentista? Si cada estación del año tiene su acento, su temperatura, cada época tiene su fisonomía. La de la nuestra es dura, austera, dramática. Insoponible si queréis. Pero así es y no de otra manera. De nada servirá, pues, que escondamos la cabeza bajo el ala y, mucho menos, que lancemos ayes lastimeros al cielo. Lo que hay que hacer es buscar la adaptación al perfil de la hora y, como consecuencia, crear el espíritu que ayuda a conllevar, con alegría,

con ánimo desenfrenado —y con medios de caución— el lance trágico que, a cada instante, pasa por nuestro lado. Las gentes del XVIII acabaron soportando el peluquín con placer. Nosotros hemos de soportar, con toda la comprensión posible, esta tempestad de violencias que corre desenfrenada por entre el laberinto humano. Verdad que no es lo mismo aguantar las incomodidades de una prenda molesta, que vivir con la amenaza de una pistola ametralladora detrás de las espaldas. Pero ¿qué queréis? Así juega sus bromas a Historia. Protestar de un fenómeno que va enraizando al devenir de los acontecimientos sociales es tanto como si mañana se insurreccionaran los filipinos porque quisieran trasladar sus islas al Atlántico. Hay que mirar cara a cara el tiempo—temible o maravilloso—que nos ha tocado en suerte vivir. Lo contrario será ponernos en el mismo terreno de aquellos famosos estadistas que salieron a la República durante la etapa de la euforia, que creían que la lucha de clases la han inventado los socialistas.

SHANTI ANDIA

No des limosnas callejeras, que sin querer, fomentarás la vagancia y los vicios, en vez de mitigar los dolores.

PARTIDO RADICAL COMITE LOCAL

CONVOCATORIA

PARA TRATAR ASUNTOS DE IMPORTANCIA, SE CONVOCA A LOS SEÑORES QUE COMPONEN EL COMITE LOCAL DEL PARTIDO RADICAL, A LA REUNION QUE TENDRA LUGAR EL PROXIMO MIERCOLES, 15 DEL ACTUAL, A LAS NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE, EN EL CENTRO REPUBLICANO DE LA CALLE DE RUIZ ZORRILLA.

PUEDEN ASISTIR TAMBIEN LOS QUE FUERON ELEGIDOS RECIENTEMENTE.

CASTELLON, 13 ABRIL DE 1936.

LA COMISION

El importante robo en el Museo de Segovia

¿Se trata de un Rembrandt auténtico?—Un suspiroz que oculta su nombre. Los Sherlock Holmes del periodismo.—El gran suceso, materia publicitaria. Un ladrón con apetito.—¿Caravaca otra vez?

Duerme la vieja ciudad castellana. Acunada en tradiciones, en piedras angostas, en quietud. El remanso nocturno —plata en el cielo—, tiene susurros tenues de calles sevillanas. Parece como si la nieve de la sierra hubiera subido a lo azul. La luna vigila en lo arriba. Una leyenda mitológica merodea en torno al Acueducto. Hércules pierde su tiempo en intrigas de amor. Claxons y magnesios ponen artificios de cinematografía en el marco castellano. Aires siniestros. Calles estrechas. Remedios de encrucijadas. La tragedia quieta, imaginada, nos hace pensar en Rembrandt en su espátulo salpicada de extraños colores, sobre un fondo de negra negrura...

¿Han robado? El periodista provinciano termina de esta forma su misión: «Evidentemente, el robo existe». No lo dudamos ya. En el café un compañero ha comentado: «Sí, claro y los ladrones han sido los autores».

Reímos. Nuestra risa es tan irrispetuosa como el sonar mismo de los claxons, como la sordas tracas de magnesio...

COMO SE COMETIO EL HECHO

Un robo en un Museo puede cometerse de otra forma que entrando en él. ¿Cómo? No creo que sea esto lo más interesante luego de descubierto. Además, de ello ya informarán otros compañeros, cuya crónica ha de ver la luz pública antes que la nuestra. Lo interesante, si, es saber quiénes han sido los autores. Nadie lo ha descubierto todavía. Ni aún la policía acuyas activas gestiones—según frase ritualica que rueda de boca en boca—prosigue sin descanso...

Para escapar lo menos posible a los detalles, hagamos constar que el ladrón—se supone hasta ahora que una sola persona ha sido el autor—visitó el Museo dos días antes de cometer el hecho. Volvió el día prometido.

Lo demás es el tema de esta crónica.

LOS HIJOS DE CONAN DOYLE

Somos nosotros. Los que hemos venido a pasar una noche segoviana. Las cerillas apagadas que hay en el suelo, y las colas de pitillos rubios, tienen para nosotros mucha importancia. El tabaco rubio perteneció al ladrón. Hay otras colas de pitillos. Pertenecieron al conserje. Es tabaco moreno, y el papel aparece lleno de nicotina.

¿Con qué clase de cerillas encendió usted?—pregunta un compañero al conserje del Museo.

El Conserje es una excelente

persona. Disfruta un sueldo de cuarenta y cinco pesetas mensuales. No ha pedido aumento. El hombre está un poco atemorizado. Nadie duda de él, sin embargo.

—¿Yo, yo...?—Atubca. Le hemos hablado de cerillas. El enciende con la clásica yesca.

Se repite una vez más el célebre cuento de los cuatro gatos. Sí. Hemos venido cuatro gatos a informar a toda España de lo ocurrido. Los cuatro gatos todavía no nos hemos puesto de acuerdo. Solo hemos coincidido en que el ladrón utilizó guantes de goma. Era un experto puede ser un practicante de medicina. También usa guantes de esa clase. Pero hemos coincidido porque así lo hemos escuchado—todos a una—al comisario de policía. Un periodista advierte a Don Benito de Frutos, director del Museo provincial de Segovia, sinceramente apenado. Una «Contax» lo ha captado sonriendo, riendo casi... Mientras uno de estos correspondientes de guerra pone broche de oro a su crónica diciendo que el ladrón partió precipitadamente en automóvil, otro afirma jocundo que hay indicios que inducen a creer que el delincuente no ha salido de Segovia.

Por rara casualidad ninguno fuma en pipa. Los imitadores de Sherlock Holmes, fracasamos...

EL LADRÓN OFRECE UNA REVISTA AL CONSERJE

Es un detalle muy interesante. El ladrón ofreció una revista. El Conserje ya la conocía. Le ofrece otra. También la había leído.

Estamos tras una pista muy segura, muy segura...

«Pero, ¿qué revista, al fin, leyó el Conserje? Esto tiene más importancia de lo que parece. El robo perpetrado en el Museo provincial de Segovia ha de servir para algo. Este robo, como otras tantas cosas, tiene un sentido publicitario. El redactor de «Ahorra» afirma que el Conserje se entretuvo leyendo un número de Estampa, que pertenece a la misma editorial. Otros, sin negar esta afirmación, pero negándola naturalmente, dicen que se entretuvo leyendo «Blanco y Negro». Los avispados críticos señalan que el ladrón sedujo al Conserje con las fotografías de «Crónica».

Decididamente, cada cual arriaba a su sardina...

El periodista provinciano tenía razón.

—Evidentemente, el robo existe.

—Pero es lo que menos intere-

UN ASADO EN EL AZOGUEJO

El ladrón debió ir acompañado de algunas personas. Una dama extranjera entre ellas. En un restaurante del Azoguejo, con ventanas al Acueducto, el ladrón y sus cómplices degustaron el clásico asado. Es extraño que un ladrón tenga apetito. Es extraño que tengan hambre los cómplices de un ladrón. La escena se nos imagina grotesca. No es propia de un ladrón de Museos.

Pero en fin... —¿Ha terminado usted de comer? —Acabo de tomar el postre. —Pues entonces vamos, que se hace tarde...

Pagaron. Los cuadros robados debían tener nuevo dueño ya.

La dama extranjera devoraba cigarrillos rubios: sus cabellos, tal vez...

DE LA CRUZ DE CARAVACA AL REMBRANDT DEL MUSEO DE SEGOVIA

Lo que ha dicho el director del Museo, el vendedor de periódicos, el Conserje, Zuloaga, y el jefe de la Sección de Estampas de la Biblioteca Nacional, ya lo sabe todo el mundo. Los cuadros valen. Los de Durero son auténticos. El Rem-

El camino a seguir

FRENTE A LOS PROBLEMAS

La gravedad del momento político no puede hurtarse al comentario periodístico, que es obligado. El Parlamento, reflejo fiel del pensamiento nacional de nuestros días, ha estimado indispensable usar de su soberanía—que es la de todos—con referencia a la Carta Constitucional del país y en relación con el Presidente de la República.

Por lo mismo que a nadie se le oculta su gravedad, tampoco se le ocultará al país, y en primer término a los parlamentarios, la necesidad de mantener una actitud serena y digna del momento, como así lo requiere un muy alto interés patriótico.

Se procedió. Ahora no cabe volver la vista atrás. Pero el Parlamento tiene un compromiso solemne adquirido con el país—su cartel electoral—y a dar amplio cumplimiento al mismo: deben tender todos sus esfuerzos y para ello reservar íntegras sus energías y vitalidades.

De cuantos problemas reclama hoy la urgente resolución

brant... si y no. Mientras se investiga este ladrón atraviesa la frontera.

Nosotros nos hemos entrevistado con todos esos señores. No nos interesa nada. ¿Dónde está el ladrón? Las colas de tabaco rubio nos desorientaron. La revista que leyó el Conserje tampoco nos llevó a una pista segura.

¿Dónde está el ladrón? Hemos podido entrevistarnos—sólo nosotros—con un «suspiroz» que oculta su nombre.

—¿Cuándo desaparecieron...?

—Todo el mundo lo sabe ya. Lea usted este periódico, que lo dice muy detalladamente.

—¿Es auténtico el grabado de Rembrandt?

—No lo sé. Pero lo que si puedo asegurarle es que sea lo que sea, el grabado aumentará de valor cuando se recupere. Los acontecimientos tenebrosos, las tragedias, suelen imprimir una mayor importancia a la historia...

—¿Cree usted que se recuperará el grabado y los cuadros Dureros?

—Lo creo y no lo creo. Dependiendo del giro que tomen los acontecimientos.

—¿Sabe usted si el ladrón vestía traje oscuro, gabán gris y sombrero de un color muy parecida?

—Lo dudo. ¿Quién lo vio? ¿El Conserje? El Conserje se había olvidado un bastón que utilizaba desde que fué operado de la vista.

—¿Sospecha usted de alguien?

—Soy un ingenio.

No nos ha dicho más este «suspiroz» que oculta su nombre. Meditamos. La clara mañana de Segovia atisba albores blanquiazules en el horizonte. Tras los montes hay reflejos de luz, crucificados...

El Conserje, en nuestra imaginación turbada por el insomnio es un simple lector de periódicos y revistas. El ladrón le ha dado a leer el reportaje del robo en la catedral pamplonica. Ya lo conoce. Conoce también el de la desaparición de la Cruz de Caravaca. El Conserje, al fin, se distrae con la lectura del robo del Museo de Segovia. Lo lee el Conserje en todos los periódicos de España.

Es una pista, un gran film Paramount...

CARLOS RIVERA

INFORMACION LOCAL

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de la
SEÑORITA
Joaquina Farcha Galofre
que falleció el 12 de los corrientes, habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Vicenta, doña Encarnación y don Domingo (ausente), hermano político don José Torres Boix y demás familia, ruegan a sus amistades asistan al Santo Rosario que se celebrará el día 15 de los corrientes y ocho días siguientes, a las siete y media de la tarde, en la capilla de la Comunión de la iglesia de Santa María y a las misas que se dirán el día 23 del actual, de ocho a once horas en la misma capilla, por el alma de la finada, quedándoles agradecidos.

Castellón, 13 abril de 1936.
NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

CRONICA

CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DEL DIA, MAÑANA NO SE PUBLICARA «REPUBLICA».

EL PARTIDO RADICAL

El sábado por la noche se reunió el Comité del partido radical para cambiar impresiones sobre la elección de compromisarios que han de votar al futuro Presidente de la República y hablar de la fecha del 14 de Abril.

En cuanto a lo último se acordó asociarse a cuantos actos se celebren con motivo de tan histórica fecha y desde luego a los que tengan también lugar en los Centros de nuestro partido.

Respecto a lo de los compromisarios se convino en principio que dos de nuestros correligionarios presentaran la instancia ante la Junta provincial del Censo, pidiendo la constitución de las mesas el próximo domingo para ir a la antevotación por sufragio, cosa que se efectuó ayer, cumpliendo lo acordado.

Para tratar de ésta y otras cuestiones, ha sido nuevamente convocado dicho Comité para el miércoles a las nueve y media de la noche en el Centro de la calle de Ruiz Zorrilla.

Muy pronto se dirigirá este organismo local a los amigos de los pueblos para invitarles a su reorganización, pues es propósito nuestro despertar el entusiasmo y con él fortalecer el histórico núcleo que ha sido durante años el ejemplo para las demás provincias.

EN LOS CENTROS REPUBLICANOS

Mañana a las nueve de la noche y con motivo de la fecha del 14 de Abril se celebrará una cena familiar en el Centro de la calle de Ruiz Zorrilla, a la que pueden asistir cuantos lo deseen.

A las diez en este Centro y en el Ateneo Radical tendrán lugar bailes de sociedad, pudiendo concurrir los socios y sus familias.

EL CASINO ANTIGUO

El presidente del Casino Antiguo D. Francisco de León y Font de Mora, ha tenido la atención, que agradecemos, de invitarnos al «lunch» que dicha Sociedad ofrecerá al terminar mañana el concierto del Principal, con motivo de la fiesta del 14 de Abril.

LA FESTIVIDAD DEL DIA

Fiesta oficial el día de hoy, han ondegado en las fachadas de los Centros oficiales el pabellón nacional.

Lo mismo se ha hecho en las de las sociedades y algunas casas particulares.

Por el mismo motivo han vaciado las oficinas públicas y los establecimientos bancarios.

INVITACIONES RECIBIDAS

Del señor gobernador civil, hemos recibido atentas invitaciones para los actos que mañana se celebrarán con motivo de

las fiestas de la conmemoración del advenimiento de la República.

EL TIEMPO

Ayer y hoy hemos disfrutado dos días espléndidos, éste y las Pascuas han hecho que salieran al campo centenares de castellonenses a gozar de tan agradable temperatura y comerse como vulgarmente se dice, la «mona».

EL CONCURSILLO DE TIRO DE AYER

Ayer en la playa, los de «San Huberto» celebraron su concursillo de Pascuas, con extraordinaria concurrencia de escopetas, ganando el primer premio D. Miguel Ortiz y se clasificaron en segundo y tercer lugar, el señor Aleácer y el Dr. Batalla.

El premio por parejas fué ganado por los señores Ortiz y Gómez.

Sociedad

NUESTRO DIRECTOR

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama unos días, nuestro director D. José Forcada Príncipe.

SUCESOS

DETENIDOS POR LA GUARDIA CIVIL

Desde Segorbe han sido conducidos a Castellón a disposición del señor gobernador civil de la provincia, los detenidos por la guardia civil, José Bautista Ocuendo, Luis Tomás Ibáñez, Manuel Artés Mercader, Celestino García Blanco, Ramón Torralba Vicente y Luis Navaque Peláez, indocumentados y sospechosos.

EL 14 DE ABRIL

Fiesta de la República

El programa de los festejos que en Castellón han de tener lugar con motivo del V Aniversario de la proclamación de la República, es el siguiente:

En la noche de hoy, la Banda Municipal dará un concierto en el Templete del Paseo de Ribalta, de diez a doce y al terminar se disparará un castillo de fuegos artificiales y una gran traca.

También en la Casa provincial de Beneficencia, la Banda de dicho establecimiento dará un concierto a los albergados, disparándose un castillo de fuegos artificiales y traca final, repartiéndose además tabaco a los ancianos y caramelos entre los ancianos y pequeños asilados.

Mañana día 14 a las siete de la mañana varias Bandas de música tocarán «dianas» por las calles de la capital.

A las diez y media de la mañana se celebrará en el salón de coches del Paseo de Ribalta un gran desfile militar por las fuerzas del Batallón de Ametralladoras, Carabineros, asalto y guardia civil, ante las autoridades y militares.

Asistirán al acto los niños de escuelas públicas y de la Casa provincial de Beneficencia.

A las doce, recepción de autoridades, Corporaciones y entidades políticas, benéficas, culturales y recreativas en el Gobierno civil.

A las tres de la tarde se celebrarán grandes sesiones de cine en el Salón Goya para los soldados y clases del Batallón de Ametralladoras, fuerzas de la guardia civil, carabineros y asalto y en el Capitol para los niños de las Escuelas públicas y de la Casa de Beneficencia.

A las diez de la noche se celebrará en el Teatro Principal un concierto de gala en el que tomarán parte el Conservatorio de Música y la Banda Municipal, con arreglo al siguiente programa

I
«Concierto», a) Allegro molto appassionato, b) Andante, c) Allegro vivace, Mendelssohn.
Para violín y orquesta, por el eminente violinista Abelardo Mug y la Orquesta de Cámara del Conservatorio de Castellón, bajo la dirección de Pascual Asencio.

«Vals Capricho», Wieniawski.

«Malagueña», Albéniz.

Para violín y piano, por Abelardo y Encarnación Mus.

II

«Tannhäuser», obertura, Wagner.

«Capricho Español», suite, Albofada. b) Variaciones. c) Alborada. d) Escenas y canto gitano. e) Fandango asturiano. R. Korsakoff.

«Rapsodia húngara núm. 2», Liszt.

«La Verbena de la Paloma», selección, Bretón.

Por la Banda Municipal de Castellón, bajo la dirección del maestro Felip.

Al terminar el concierto, el

Casino Antiguo obsequiará a los concurrentes al mismo con una gran fiesta.

Además de estos festejos de carácter oficial, los Centros Republicanos, Ateneo Radical, Centro y Juventud Republicana, Izquierda, Izquierda y Unión Republicana conmemorarán con cenas y bailes el V Aniversario de la proclamación de la República.

A mi Istración P:incip l da Corraos de Castellón

Por orden de la superioridad, mañana día 14 del actual, declarado festivo en conmemoración de la proclamación de la República, no habrá servicios de GIRO POSTAL Y CAJA POSTAL, DE AHORROS y los servicios de CARTERIA quedan suspendidos en su totalidad.

Castellón, 13 abril 1936.
El administrador principal,
V. GALVAN

Taurinas

Para el día 3 de mayo próximo, y por los empleados de la Plaza de Toros, se está organizando un festival taurino, consistente en la lidia de cuatro becerros y otros atractivos, que seguramente será del agrado del público.

Próximamente podremos dar a nuestros lectores detalles completos de la fiesta que se proyecta.

Ateneo Radical

Esta Sociedad, y con motivo del V Aniversario de la proclamación de la República, celebrará baile el día 14 a las diez de la noche, en el salón de la misma.

El presidente
V. ARNAU

En la Audiencia La elección de compromisarios

Ayer en la Audiencia se reunió la Junta provincial del Censo electoral al objeto de recibir las instancias de los que aspiran a ser propuestos para compromisarios por la vigésima parte de los electores de la circunscripción, y a fin de que el día 19 se constituyan las mesas para la antevotación.

Se presentaron dos instancias, firmada una de ellas por D. Manuel Breva, D. Miguel Llansola, D. Rodolfo Beltrán y D. José Sanz Cabrera.

La otra por los señores don Vicente Calduch y D. Francisco Fletcher.

Ninguno de los grupos llamados de izquierda, presentó solicitud en demanda de figu-

rar como compromisarios por este procedimiento.

Esto nos hace creer que los del Frente esperan alguna disposición que les permita usar de los elementos de las Gestoras el próximo domingo, cosa que no nos atrevemos ni siquiera a creer por el vicio de nulidad que supondría dar voto al que no es concejal.

Nota de la Alcaaldía

Se advierte a los vendedores de esta ciudad, que acuden a los mercados de Burriana, que según comunica el alcalde de la citada localidad, mañana martes día 14, no se celebrará el tradicional Mercado de dicho día.

Comercio frutero

Embarques de frutas

Según los informes que nos facilita el Comercio Frutero de esta capital, durante los días 5 al 11 de abril, se han hecho las salidas siguientes:

Para Londres, 12.058 medias cajas de naranja.

Para Liverpool, 126 cajas, 15.666 medias y 971 de patatas.

Para Hull, 8.718 medias y 1.150 de patatas.

Para Glasgow, 6.500 medias.

Para Bristol, 3 cajas, 4.380 medias y 1.000 de patatas.

Cardiff, 3 cajas, 3.443 medias y 1.002 de patatas.

Para Southampton, 6.206 medias.

Total Inglaterra, 132 cajas, 56.971 medias y 4.123 de patatas.

Para Amberes, 33.000 medias.

Para Bremen, 16.300 medias.

Para Hamburgo, 31.106 medias.

Para Amsterdam, 29.002 medias.

Para Rotterdam, 6.000 medias.

Para Noruega, 3.245 cajas y 1.702 medias.

Para Suecia, 5.000 medias.

Para Copenhague, 670 medias.

Para Gdynia, 135 medias.

Total Continente, 3.245 cajas, 127.130 medias.

Total semanal, 3.377 cajas, 184.101 medias y 4.123 de patatas.

Igual semana del año anterior, 1.582 cajas, 109.906 medias y 2.200 de cebollas.

Cerbere, 850 vagones con 5.584 toneladas.

Hendaya, 952 con 6.322.

Interior, 743 con 4.066.

Puertos, 28 con 276.

Administración de Rentas Públicas

Por orden superior se amplía el plazo de presentación de solicitudes de conciertos de transportes, tanto de viajeros como de mercancías en esta provincia, hasta fin del presente mes, en cuya fecha quedará definitivamente cerrado.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

CARTELERIA

Teatro Principal

Sábado 11 abril de 1936

Estreno de la producción Fox primera a todo color en España

De la sartén al fuego

Por Rosita Moreno y Juan Torena

EN ESPAÑOL

Salón Royal

PARA HOY

A las 6'15 y 9'15

Estreno de la emocionante superproducción Metro, en español.

El cruceo misterioso

Un asunto de intriga y emoción por JEAN PARKER.

Salón Doré

PARA HOY

A las 4, 6'15 y 9'15

Estreno de la preciosa comedia hablada en español, titulada,

La madrecita

Por la simpática FRANCISKA GAL.

Capitol

PARA HOY

A las 4, 6'15 y 9'15

Un selectísimo programa!

«Noticiario», en español.

«Aunque parezca mentira», curiosidades, en español y en tecnicolor.

«Rapsodia», en tecnicolor.

Las vírgenes de Wimpole

en español.



“Aurora”

Compañía Anónima de Seguros

	Pesetas
Capital suscrito y desembolsado...	5.400.000
Reservas voluntarias	8.100.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros)	5.933.998
Siniestros pagados hasta fin de 1934	46.655.976
SEGUROS -- INCENDIOS -- VIDA -- ROBO -- MOTIN	

Subdirección en Castellón:

Don José Izquierdo Ibáñez

Oficina: Poeta Verdaguer 8

Agricultor naranjero

Si deseas en lo futuro alcanzar buenos precios de privilegio y que tu naranja se la disputen los comerciantes, sólo tienes un camino seguro.

FERTILIZAR CON «URANIA»

Con «URANIA», las naranjas y mandarinas se mejoran de un modo insospechado, adquiriendo grandes resistencias para el embarque y una exquisitez insuperable.

Para informes y pedidos dirigirse a su representante en Castellón:

JAIME ALTABA
CALLE DE ZARAGOZA, 5 TELEFONO, 1644

REPUBLICA

Info

LA TRANQUILIDAD SOLUTA EN

A última hora del domingo fuim Gobernación el señor Cren manifestó que se reciben de tu san tranquilidad.

La actuación como se ve, p centrada en la organizarán pa el quinto aniversario, pues hoy tos los actos e paña.

LA FORMULA CLAMAR CA COMPRO

El Gobierno fórmula para s tad de la procla dat's a compr se aludió en la putación perm Cortes.

La fórmula decreto-ley, que sido sometido a de la Diputació por virtud del a los diputados cultad de proe tos.

NUEVO SECI LA ALTA CO MARRU

La «Gaceta» decreto de la Pr brando secretario Alta Comisaría Marruecos a D. Buylla y Godino

LOS ESPAÑ DENTES EN

La Embajada hecho público p consiguientes y en general de lo que a partir de berá ir provistos diente pasaporte españoles que re tugal.

LOS DIPUTAD TES PODRAN CANDIDATOS MISAI

Parece ser qu ha acordado una salvar la difícil clamación de can promisarios a qu la sesión de la D manente de las C

La fórmula co decreto-ley, que a la aprobación ción permanente, cual se amplía a Cortes la facultad candidatos.

MITIN DEL PATRO

El partido eco nal español celebra a las once de la anunciado mitin, maron parte Jo Eduardo Duato, Juan Rico, Manu Todos los orador la importancia de celebraba. Agrega clases industriales les de España del activamnte en la país.

El presidente D. José Sánchez un resumen del a relieve el entusias había sido acogid concluyó elogian dres, que habían en el mismo.

EL MIERCOLE CONSEJO DE

El jefe del Go Azaña, ha anun próximo miércoles celebrará Consejo LABOR PARLA PARA LA PRO MANA.

Parece ser que se propone el misi cha en que el P auadrá sus funci declaración mini abarcará dos punt refiere al program ya conocido por cefirse al pacto Frente Popular y

Información telegráfica y despachos de última hora

LA TRANQUILIDAD ES ABSOLUTA EN TODA ESPAÑA

A última hora de la tarde del domingo fuimos recibidos en Gobernación por el subsecretario señor Cremades, quien nos manifestó que las noticias que se reciben de toda España acusan tranquilidad absoluta.

La actuación de los partidos, como se ve, parece estar concentrada en las fiestas que se organizarán para conmemorar el quinto aniversario del régimen, pues hoy no han sido tantos los actos celebrados en España.

LA FORMULA PARA PROCLAMAR CANDIDATOS A COMPROMISARIOS

El Gobierno ha acordado una fórmula para salvar la dificultad de la proclamación de candidatos a compromisarios a ue se aludió en la sesión de la Diputación permanente de las Cortes.

La fórmula consiste en un decreto-ley, que el domingo ha sido sometido a la aprobación de la Diputación permanente, por virtud del cual se amplía a los diputados a Cortes la facultad de proclamar candidatos.

NUEVO SECRETARIO DE LA ALTA COMISARIA EN MARRUECOS

La «Gaceta» publica hoy un decreto de la Presidencia nombrando secretario general de la Alta Comisaría de España en Marruecos a D. Arturo Alvarez Builla y Godino.

LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN PORTUGAL

La Embajada de Portugal ha hecho público para los efectos consiguientes y conocimiento en general de los interesados, que a partir de esta fecha, deberá ir provistos del correspondiente pasaporte los ciudadanos españoles que regresen de Portugal.

LOS DIPUTADOS A CORTES PODRAN PROCLAMAR CANDIDATOS A COMPROMISARIOS

Parécete ser que el Gobierno ha acordado una fórmula para salvar la dificultad de la proclamación de candidatos a compromisarios a que se aludió en la sesión de la Diputación permanente de las Cortes.

La fórmula consiste en un decreto-ley, que será sometido a la aprobación de la Diputación permanente, por virtud del cual se amplía a los diputados a Cortes la facultad de proclamar candidatos.

MITIN DEL PARTIDO PATRONAL

El partido económico patronal español celebró el domingo a las once de la mañana, un anunciado mitin, en el que tomaron parte José Mezquita, Eduardo Duato, Adolfo Lluch, Juan Rico, Manuel Escobedo. Todos los oradores ensalzaron la importancia del acto que se celebraba. Agregaron que las clases industriales y mercantiles de España deben intervenir activamente en la política del país.

El presidente del partido, D. José Sánchez Castillo, hizo un resumen del acto. Puso de relieve el entusiasmo con que había sido acogido este acto y concluyó elogiando a los oradores, que habían intervenido en el mismo.

EL MIÉRCOLES, HABRÁ CONSEJO DE MINISTROS

El jefe del Gobierno, señor Azaña, ha anunciado que, el próximo miércoles, día 15, se celebrará Consejo de ministros. LABOR PARLAMENTARIA PARA LA PROXIMA SEMANA

Parécete ser que el Gobierno se propone el mismo día 15, fecha en que el Parlamento reanudará sus funciones, hacer la declaración ministerial, que abarcará dos puntos. El que se refiere al programa a realizar, ya conocido por cuanto ha de ceñirse al pacto electoral del Frente Popular y el que com-

prende la labor del Gobierno desde que se hizo cargo del Poder. Es lógico que en este segundo extremo el presidente del Consejo se vea obligado a aludir a los hechos desde el 10 de febrero hasta el momento de la destitución del señor Alcalá Zarraga de la Presidencia de la República. Ello traerá implicada la proposición no de ley que las derechas presentaron a la Junta de diputados sobre el orden público.

Estos debates, seguramente, consumirán las sesiones de la semana próxima. EL SECRETARIO DE LA CEDA HABLA DE LA ACTIVIDAD DEL PARTIDO

San Sebastián.—El secretario general de la Confederación de Derechas Autónomas, señor Carrascal, que se encuentra en esta ciudad, hablando con los periodistas, se ha referido a la nota del señor Gil Robles y al telegrama que éste había dirigido al presidente del Consejo, relacionado con la falta de garantías para acudir a elecciones de compromisarios.

Manifiestó que se habían cursado telegramas a todas las agrupaciones de la Ceda, dándoles instrucciones en lo relativo a la autovotación para elección de compromisarios, a reserva del acuerdo que adopte el Consejo Nacional de la Ceda, que se reunirá el jueves, a las diez y media. Dicho día, a las doce, celebrará una reunión la minoría parlamentaria para acordar la posición definitiva que haya de adoptar el partido.

LA AVIADORA JEAN BATTEN LLEGA A VALENCIA

Valencia. — Procedente de Burdeos, llegó al aeródromo de Manises la famosa aviadora inglesa Jean Batten, a bordo de su avioneta «Percival Gull», con la que dió el salto del Atlántico. Viene acompañada de su madre y salió de Londres anteayer, haciendo escala en Burdeos. Cubrió la etapa Burdeos-Valencia en cuatro horas.

La señorita Batten se muestra encantada de Valencia, y apenas desembarcó en el aeropuerto pidió naranjas. Dentro de unos días seguirá su viaje a Palma, y después de regresar a Valencia marchará a Málaga, Sevilla, etc.

EL SECRETARIO DE LA C.N.T. DE CUENCA SE DISPARA DOS TIROS

Cuenca. — El secretario del Comité provincial de la C. N. T., señor Sáiz Gironés, se ha disparado dos tiros en la cabeza, quedando gravísimamente herido. Ingresó en el hospital. Antes había escrito tres cartas una al juez, y otra, a su madre, y otra a un amigo suyo llamado Alejandro González.

Se ignoran los móviles que le impulsaron a adoptar tal resolución. EL MINISTRO DE TRABAJO

Comunican de Málaga que llegó el ministro de Trabajo se-

ñor Ramos, quien inmediatamente recibió en audiencia a las autoridades y a muchas comisiones de los pueblos.

Ante éstas hizo las siguientes manifestaciones:

Que Málaga y La Coruña habían sido hasta ahora las menos atendidas en cuanto a mejora: se refiere, tanto que en la Junta Central del Paro, apenas si había encontrado nada que se relacionara con obras que afectaran a dichas dos provincias.

Prometió que Málaga tendrá todo lo que le corresponde, procurando que no quede ningún pueblo sin comunicación, al igual que tienen derecho los demás pueblos de España.

Con relación a las cuestiones de enseñanza, dijo que estaba al habla con su compañero de Instrucción para la creación de escuelas en la provincia.

Respecto a legislación social quiere que al abandonar el el Ministerio, se encuentre España a la altura de Italia y Alemania.

LA DIPUTACION PERMANENTE

Para esta tarde a las 5.30 está convocada la Diputación Permanente de las Cortes para examinar la fórmula anunciada por el Gobierno para la proclamación de Compromisarios que han de elegirse para la elección de Presidente de la República.

Parécete confirmarse que se trata de ampliar a los diputados la facultad de proclamar compromisarios.

LA «GACETA»

El diario oficial publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto autorizando al ministro de Estado para ratificar el convenio internacional sobre protección mutua contra las fiebres y otras enfermedades aprobado en Atenas en 1934.

Autorizando al ministro de Hacienda para que anuncie oposiciones de ingreso en la Academia Oficial de Aduanas.

EL DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Publica una orden relativa a ascensos militares que afectan a los siguientes cuerpos:

Infantería, ascienden tres coroneles, cuatro tenientes coroneles, diez comandantes, cuatro capitanes.

Caballería, ascienden dos coroneles, tres tenientes coroneles y dos capitanes.

Intendencia, un coronel y un teniente coronel.

Cuerpos auxiliares de oficinas militares, ascienden un archivero de tercera, un oficial de primera, uno de segunda y dos de tercera.

Industrias militares, ascienden dos tenientes coroneles y un auditor de segunda a primera.

RINA A TIROS

Anoche al terminar un baile que se celebraba en un corralillo del pueblo de Fuencarral,

varios de los asistentes subieron a un camión dirigiéndose a Madrid.

Cerca de Tetuán de las Victorias pararon apeándose del vehículo primero dos y luego cinco de los ocupantes.

Momentos después oyéronse varios disparos, acudiendo la fuerza pública encontrando en el suelo dos heridos, uno grave, que falleció al entrar en la casa de Socorro y que presentaba cinco heridas en la espalda. El otro con dos heridas también en la espalda, en estado gravísimo.

El muerto se llamaba Eloy Suárez, de Piedrahíta (Ávila) y el herido, Justo Isabel Sanz, jornalero.

Se supone que la reyerta surgió por cuestiones políticas.

MAÑANA SE PUBLICARÁ LA PRENSA DE MADRID

Se ha publicado una disposición declarando el día de mañana como domingo, a los efectos de trabajo, exceptuándose algunas industrias y entre ellas la de la Prensa, por lo que se publicarán los diarios de Madrid.

EL 14 DE ABRIL

Con motivo de la festividad de mañana, se inaugurarán varios grupos escolares habrá revistas militares en la Castellana y Recoletos; banquetes, y la Banda Municipal tocará en el Retiro y la Banda Republicana en Rosales.

DETENIDOS

La policía detuvo esta mañana a cinco individuos que se ejercitaban al tiro de pistola en las afueras de Madrid, ocupándoles armas y municiones.

«EL FRANCÉSITO», DETENIDO

En el Consejo de Infiesto (Oviedo) surgió ayer una gran alarma a consecuencia de la presencia del conocido atracador «El Francésito», que como se recordará se fugó de la cárcel de Oviedo en unión de otros malacantes que formaban parte de su banda.

«El Francésito» sufría condena de 25 años por asesinato. La guardia civil realizó una batida acordonando a dicho sujeto, que pudo ser capturado en un monte cercano a Cangas de Ons. Se le ocupó un mosquetero.

Los compañeros pudieron huir, pero se confía en que caerán pronto en poder de la guardia civil.

ASAMBLEA DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Ayer domingo se celebró una asamblea del Sindicato Unico del ramo de construcción.

Varios oradores atacaron rudemente a las organizaciones marxistas por prescindirse en asuntos que sólo incumben al Sindicato del ramo.

Entre otras conclusiones piden la jornada de seis horas.

ASAMBLEA NARANJERA

Comunican de Murcia que ayer tuvo lugar la anunciada asamblea naranjera a la que asistieron el Ayuntamiento, diputados a Cortes, autoridades y

gran número de productores y comerciantes de naranja, acordando solicitar del Gobierno que se levanten las sanciones impuestas por infracción de las disposiciones vigentes sobre la materia y que se les conceda el diez por ciento del contingente.

ASENTAMIENTOS

En el Ministerio de Agricultura se ha dado la nota de los asentamientos últimamente efectuado y que son:

En Ballestar de Calatrava (Ciudad Real), 46 yunteros.

En Almodóvar de la Plata (Sevilla), 75.

En Guadalajara, 301 campesinos cabeza de familia.

En Jaén, 35 campesinos cabezas de familia.

REYERTA

En Casa Vieja (Ávila), dos grupos de vecinos, por cuestiones políticas, tuvieron ayer una colisión a pedradas, resultando nueve heridos graves, la mayor parte en la cabeza, alguno de los cuales se teme que fallezca.

La guardia civil ha detenido a catorce de los contendientes.

De Barcelona

ESTALLA UNA BOMBA EN HOSPITAL

Barcelona.—El domingo ha hecho explosión una bomba en un establecimiento de Hospital. Afortunadamente no ha habido que registrar desgracias personales.

EXPLOSION DE DOS BOMBAS EN LA CALLE DE CORTES

Barcelona.—En la calle de las Cortes, en un establecimiento de armas han estallado el domingo dos artefactos de regular potencia, que causaron bastantes destrozos.

No hubo que registrar desgracias personales. Las pérdidas se elevan a unas 5.000 pesetas.

LOS HERIDOS DE UN ATRACO, MEJORAN

Barcelona.—Se encuentran bastante mejorados los heridos que lo fueron a consecuencia del atraco perpetrado en la barriada de Sans el sábado último, en el que unos desconocidos, armados de pistolas de las que hicieron adecuado uso, se apoderaron de joyas por valor de 4.000 pesetas, y de 3.000 en billetes.

MITIN MARXISTA

Barcelona.—Se ha celebrado en esta capital un mitin de afirmación marxista en el que hicieron uso de la palabra los oradores José Díaz, diputado comunista, Vicente Peñarroya y Angel Espiral.

Se dió cuenta de una comunicación de Margarita Nelken en la que se excusaba de asistir por retenerla sus ocupaciones en Madrid.

El diputado José Díaz se mostró partidario de la unidad sindical, diciendo que todos los trabajadores deberían agruparse en las centrales C. N. T. y U. G. T., ya que en la unidad del proletariado consiste el triunfo de la revolución social.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

MITIN CONTRA EL FASCISMO Y LA GUERRA

Barcelona.—En el Cine Ideal se celebró un mitin antifascista en el que intervinieron Joaquín Mairín, Andrés Ni y Gorkin.

Los oradores combatieron duramente al fascismo y la guerra. Dirigieron ataques al Gobierno. Hicieron patente que la salvación del proletariado tiene como única solución la revolución social.

VIAJERO ILUSTRE

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el enviado especial del ministro de Comercio de Holanda, acompañado de su esposa, que partirá con dirección a Madrid en representación de su país.

EL HOMENAJE A LA MEMORIA DE PI Y MARGALL

Barcelona.—Se celebró el domingo el acto de inauguración del monumento con que se conmemora al ilustre republicano don Francisco Pi y Margall.

Asistieron al acto el presidente de la Generalidad, don Luis Companys, el alcalde de Barcelona y el señor Cassol.

Por el monumento desfilaron numerosísimo público. Desfilaron también las juventudes federales.

Asistieron nutridas representaciones de toda España, y muy especialmente de Valencia, Mallorca y Madrid.

Asistió también, acompañado de su esposo, la hermana de Blasco Ibáñez.

En el banquete ofrecido a las autoridades, algunos oradores se lamentaron del poco realce que se había dado a la figura republicana de Pi y Margall. Manifestaron que no retrocederían ante los que intentan arrebatarles el honor de haber implantado en España la República Federal.

Del extranjero

BOXEO

Thabbes.—En el Teatro Imperial, se celebró una velada de boxeo, en la que se enfrentó la selección española de boxeadores amateur, con la de Francia. Venció el equipo de España, con los siguientes resultados:

Cuatro victorias, dos matches nulos y una derrota.

ALCANCE

Utramarinos Sancho

33 CONSTITUCION 33

El mejor queso manchego, 4 ptas. kilo.

Champán Superior, 2'20 botella.

Sidra Superior, 1'25 botella.

Espárragos lata grandes, 1'35 lata.

Para estas pascuas, el mejor panquemado de Alberic y Longaniza Pascua.

Vinos y licores a granel.

SERVICIO A DOMICILIO

Teléfono 1703

HAY LOTES DE CAPITAL

para dejar con buenas garantías al seis por ciento.

JOSE GREGORI

Corredor de líneas matriculado

CASTELLON DE LA PLANA

Avda. 124 - Teléfono 1.574



RELOJERIA OPTICA RADIO

GRANDES NOVEDADES TEMPORADA 36

TALLER DE REPARACIONES para los artículos de venta en esta casa

RADIO FOLCH

TELEFONO 1.699 CASTELLON

BANCO CENTRAL

Capital escriturado: 200 millones de pesetas

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, y entre ellas las siguientes:

Ordenes de Bolsa.—Desuentos y negociaciones de letras.—Préstamos.—Créditos.—Giros y Cartas de Crédito.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Cambio de monedas.—Seguros de cambio.—Depósito y canje de Valores.—Pago de cupones.—Suscripciones a empréstitos.—Créditos documentarios, etc., etc.

Sucursal de Castellón

González Chermá, 35

DEPORTES

Impresiones de la jornada

La final de Chamartín ha sido, efectivamente la final... para el Madrid. Ahora, sólo pensando en que se produzca una conflagración planetaria o algo así, para que el Osasuna le gane al Athletic en San Marcos, se puede confiar en que el Madrid sea campeón. Pero milagros, no—dirá el Athletic. Los espectadores que llenaban el estadio de Chamartín hasta hacerlo reventar todavía no se habrán explicado como el Madrid ha jugado ese partido tan trascendental, tan decisivo con la tranquilidad del justo a quien le tiene sin cuidado Sevilla y el Guadalupe. Porque es evidente que el equipo—todo el equipo, menos los defensas—han jugado mal. Con torpeza y desacierto. Pero es que además ha jugado sin un arranque, sin un gesto de energía en los momentos finales sobre todo, cuando se veía que todo estaba perdido. Y esto sí que es inexplicable y sobre inexplicable todavía. El Athletic no ha hecho, quizá porque no le hacía falta, una demostración sensacional, que permitiera a los profanos identificar por su juego a los campeones de la Liga. Por esta impresión puede deducirse que el campeón de España de este año no es un gran valor, pero ¿es que lo hubiera sido mejor cualquiera de sus seguidores?

Mientras este dramático acontecimiento se desarrollaba en la cabeza de la clasificación, en los otros campos de la Liga sucedían cosas bastante curiosas. No nos referimos naturalmente al triunfo del Racing de Santander sobre el Hércules, que era un resultado esperado y normal, ni al triunfo del Barcelona sobre el Betis que también era de preveer, sobre todo teniendo en cuenta que ninguno de los contendientes se jugaba nada importante, lo que explica la pobreza del tanteo y la indiferencia del juego. Lo verdaderamente curioso de la jornada se ha registrado en Pamplona y en Valencia. Nadie, o casi nadie, esperaba que el Osasuna fuera incapaz de ganar al Oviedo un partido en el que se jugaba cosa tan trascendental como su permanencia en la primera división. Pero el Oviedo ha encontrado toda su velocidad admirable y fundado en ella ha conseguido después de sucesivos empates marcar la ventaja que había de darle uno de los triunfos más meritorios de su temporada. Sin otros inexplicables desfallecimientos anteriores, el Oviedo estaría hoy en situación de calzarse el campeonato. También para general sorpresa y edificación de Athletic de Madrid ha salvado el pellejo cuando todos los daban por irremediablemente perdido, empatando en Valencia. Este partido ha sido verdaderamente borrascoso. El público, que a lo que parece tenía ciertos recelos sobre la regularidad del desarrollo de este partido, ha podido comprobar que el Valencia se comportaba deportivamente y que empataba porque no tenía otro remedio. Pero alguien tenía que pagar su mal humor y he aquí que el árbitro ha recibido sobre su cabeza algo más que las

infectivas desconsideraciones de los espectadores. Ha recibido una piedra que le ha herido en pleno campo. Muy lamentable todo esto. El partido Sevilla y el Español se aplaza a causa de la lluvia. Cualquiera que sea su resultado lo más verosímil es que el Sevilla no pueda empujar a última hora, en el partido que han de jugar el domingo en el Estadio al Athletic de Madrid, cuya salvación es para los aficionados de la capital el último consuelo a tantas decepciones sufridas en la temporada.

En la segunda división se produce en vísperas de la última jornada un simple empate a once puntos. El Zaragoza pierde ante el Arenas en Ibaiondo en un partido desastroso, en una verdadera lucha que todo la energía de Escartín no ha podido controlar. El Girona por su parte ha frenado al Celta en su carrera. En tres minutos de inspiración el Girona ha marcado sus tantos y luego su buena y acreditada defensa lo ha bastando para contener el ímpetu de los gallegos. Todo ha de resolverse, pues, en la última jornada del domingo que viene.

La fase preparatoria de la Copa de España entra en su tercera serie. El Sabadell vence al Malacitano por muy poquito... Baracaldo-Sporting se aplaza.

A. DIEZ DE LAS HERAS

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Madrid, 2; Athletic de B., 2.
Osasuna, 4; Oviedo, 5.
Racing, 4; Hércules, 2.
Barcelona, 1; Betis, 1.
Valencia, 1; Athletic M., 1.
Sevilla Español, suspendido.

CLASIFICACION

Athletic B., 29 puntos.
Madrid, 28.
Oviedo, 26.
Racing, 26.
Barcelona, 23.
Hércules, 23.
Valencia, 19.
Betis, 19.
Español, 16.
Athletic M., 15.
Osasuna, 14.
Sevilla, 12.

SEGUNDA DIVISION

Jerez, 1; Murcia, 0.
Arenas, 2; Zaragoza, 0.
Gerona, 2; Celta, 0.

CLASIFICACION

Celta, 11 puntos.
Zaragoza, 11.
Arenas, 11.
Murcia, 7.
Gerona, 7.
Jerez, 7.

COPA DE ESPAÑA

Sabadell, 2; Malacitano, 1.
Baracaldo Sporting, aplazado.

CICLISMO

La segunda etapa de la carrera Eibar-Madrid-Eibar

Desde las diez de la mañana, a pesar de que la llegada de los corredores estaba anunciada para las doce, el pasco de Camoens estaba materialmente abarrotado de público. Fuerzas de asalto garantizaban el orden en las inmediaciones de la meta. A las doce comenzaron a llegar algunos de los coches seguidores que se adelantaron a los participantes para dar noticias del desarrollo de la carrera. Estas noticias nos dieron a conocer que Berrendero y Trueba habían despegado en el alto del León, tomando una gran ventaja.

A las doce y veinticinco minutos, aproximadamente, apareció Berrendero materialmente bloqueado por numerosos autos y motoristas. En el momento de pisar este corredor la cinta de llegada recibió una salva de aplausos.

Pocos minutos después llega al pasco de Camoens, en un automóvil, Manolo Cañardo, que está herido. Siete minutos han transcurrido desde la llegada de Berrendero cuando hace su entrada Luciano Montero. Más tarde y a poca diferencia de éste, llega Escuriel y seguidamente Dermitt, Cardona y otros varios corredores entre los que se encuentra Trueba. Con una diferencia extraordinaria, llegan el resto de los corredores.

LA ETAPA

A las siete de la mañana salieron los corredores de Valladolid. A los cuatro kilómetros de carrera, se destaca Luciano Montero seguido de su equipo B. H. Luciano Montero marca el tren, que es fuerte, y su pelotón larga considerablemente la distancia que le separa del que capitanea Cañardo.

Se organiza una persecución por equipos que es interesantísima. El primero lo componen Montero, Dermitt, Capella, Trueba, Leturiaga, Idigoras, Martínez, Apalategui, Larrinaga y Berrendero. El segundo

grupo lo integran los corredores del equipo Orbea.

A los 75 kms. del recorrido, y al pasar por Paradas, el primer pelotón lleva cuatro minutos de ventaja al segundo. Esta ventaja se mantiene durante buen número de kilómetros, pero al pasar por Villacastín son sólo dos minutos los que separan a ambos pelotones. En el primer pelotón se deja notar el agotamiento del esfuerzo realizado. Esta circunstancia permite que pasen a la cabeza Cañardo y sus hombres que han dado caza definitivamente a Luciano Montero y sus huestes.

Al comenzar el ascenso al puerto del León, se despegan Berrendero y Trueba, que corren unos kilómetros a buen tren, hasta que Berrendero, en un magnífico esfuerzo se adelanta a Trueba, que corona el alto del León medio minuto más tarde que el Madrileño.

Al pasar por Villalba, Berrendero lleva ocho minutos de ventaja a sus corredores más inmediatos. Los pelotones se han deshecho y los corredores marchan uno detrás de otro con largos intervalos entre sí. Y de esta forma, entran a Madrid.

MAS DETALLES DE LA CARRERA

El paso de los corredores por el Puerto del León se efectúa en la siguiente forma:

Berrendero, 3 minutos.
Escuriel, a 7 minutos.
Dermitt, a 7 minutos 10 s.
Cardona, a 7 m. 40 s.
Cañardo, a 8 minutos.

El descenso se hace a velocidad fantástica. Los coches seguidores no pueden seguir la temeraria marcha de los corredores. Luciano Montero consigue unirse en el descenso. Cuando empieza el terreno llano, Escuriel conduce delante de Dermitt, Cardona, Cañardo y Luciano Montero. La gran carrera se cruza ahora con los modestos corredores de la Peña

Pekín de Madrid, que van en dirección contraria.

Berrendero ha aumentado su ventaja en un descenso a tumbos abierta y lleva 8 minutos al pasar por Villalba. Pero el grupo sigue a la caza y Fermín Trueba que ha flaqueado es alcanzado en Peguerinos. En aquel momento conducía la caza Cardona. Este valenciano y su paisano Escuriel fuerzan la marcha y Fermín Trueba pierde contacto. Luciano Montero se resiste enérgicamente buscando el abrigo de los coches seguidores, haciendo frente a la batalla que desencadenan contra él en la cabeza del grupo.

CANARDO, GRAVEMENTE HERIDO

Cuando faltan 17 kilómetros para la meta se produce un gravísimo accidente. Uno de los ciclistas que se han incorporado al grupo patina delante de Cardona, haciéndole caer; en su caída arrastra a Cañardo, que sin tiempo a sacar los pies de las correas da un batacazo espantoso. Queda en el suelo sin sentido y cubierto de sangre. El director de la Agencia Sagitario, D. Julio Cueto, que seguía en automóvil la carrera en esta fase lo recoge transportándole a toda velocidad a Madrid.

En el Equipo Quirúrgico, Cañardo es asistido de profundas heridas en la cabeza, rostro, brazo y piernas. Sufre además fuerte conmoción cerebral que dura largo rato.

A última hora de la tarde, Mariano Cañardo, que ha podido ser transportado a la fundación donde se le cuida, se encuentra en estado relativamente satisfactorio, pero poco recuperado del accidente y patencia

Las algunas palabras con los numerosos personas que han querido a hablarle

CLASIFICACION

1.º Julián Berrendero, 5 h. 38 m. 7 s.
2.º Luciano Montero, 5 h. 45 m. 55 s.
3.º Antonio Escuriel, 5-47-2.
4.º Salvador Cardona.
5.º Jesús Dermitt.
6.º Fermín Trueba.
7.º Delio Rodríguez.
8.º Ramón Cruz.
9.º Julián Larrinaga.
10.º B. Vallejo.
11.º Idigoras.
12.º Antonio Capella.
13.º Francisco Goenaga.
14.º Alejandro Martínez.
15.º Demetro Vicente.
16.º Félix Gogenola.
17.º Domingo Irraguer.
18.º E. Puyo.
19.º Germán Gonzarri.
20.º Agustín Gan.

CLASIFICACION GENERAL

1.º Luciano Montero, 15 h. 1 m. 5 s.
2.º Julián Berrendero 15-0-57
3.º Antonio Escuriel 15-18-37.
4.º Salvador Cardona, 15-23-10.
5.º Jesús Dermitt, 15-24-55.
6.º Delio Rodríguez.
7.º Julián Larrinaga.
8.º Fermín Trueba.
9.º Ramón Cruz.
10.º Juan Bautista Vallejo.
11.º Gregorio Idigoras.
12.º Antonio Capella.
13.º Francisco Goenaga.
14.º Demetro Vicente.
15.º Alejandro Martínez.
16.º Félix Goenaga.
17.º Arregues.
18.º Germán Gonzarri.
19.º E. Puyo.
20.º Agustín Garh.

Concurso y Fiesta del Paso-doble

PATROCINADO POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CAPITAL

Bases del concurso

1.º Para tomar parte, serán requisitos; el concursante ser vecino de esta provincia, y el paso-doble ser inédito.

2.º Terminará el plazo de admisión el 11 de mayo próximo.

Los trabajos se presentarán en partitura para Banda y bajo sobre cerrado, que contenga además otro sobre también cerrado, dentro del cual se expresará el nombre y domicilio del autor. Ambos sobres con la siguiente inscripción:

«Concurso y Fiesta del Paso-doble». Título del mismo y un lema. Se remitirán o entregarán a la Conserjería de la plaza de Toros.

3.º Un Jurado competente, examinará y admitirá los que crea con más méritos para el concurso, y el fallo se hará público por la Prensa.

4.º Cada autor de los pasos-dobles admitidos, vendrá obligado a contratar a su cuenta y cargo, una Banda de música, para que ejecute su paso-doble el día del concurso, que será el 24 de mayo próximo, en la Plaza de Toros de esta capital.

5.º Dichos autores darán cuenta por escrito antes del 18 del expresado mes de mayo, el nombre y residencia de la Banda que contraten para ejecutar su paso-doble.

6.º Las Bandas de música contratadas por los concursantes, quedarán obligadas a cooperar y acatar el orden que se fije para la celebración de los actos que han de realizarse el expresado día 24 de mayo.

7.º Los premios que se otorgarán son los siguientes:

1.º 1.000 pesetas.
2.º 500 pesetas.
3.º 300 pesetas.
4.º Los premios se adjudicarán por votación popular. Cada entrada será valedera por un voto, que después de llenado con el título del paso-doble que estime, se depositarán en las urnas dispuestas una vez terminado el acto, en las puertas de salida.

8.º Un notario requerido al efecto, terminada la votación, verificará y levantará acta del escrutinio.

9.º A los autores de los pasos-dobles no premiados, se les gratificará para gastos de viaje de la Banda de música contratada.

Comité Provincial regulador del mercado del trigo

Por decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 8 del corriente, queda restablecida la libertad de contratación del trigo y sus harinas en todo el territorio de la República, suprimiéndose el régimen de tasa y las guías autorizadas para su circulación.

Lo que se pone en conocimiento de las autoridades, para que no se pongan inconvenientes en la circulación de los trigos y sus harinas.

Castellón, 11 abril de 1936.
El ingeniero jefe presidente,
PORFIRIO PALACIOS

La Mutua del Turia

Asociación Española de Socorros Mútuos
Fundada en 1925
Domicilio Social: Alicante 15. Valencia
Capital suscrito:
70 millones de pesetas
Capital desembolsado:
Por Defunciones **1.000.000** ptas.
Por Inutilidades **150.000** pesetas

SOCIOS QUE HAN PERCIBIDO EL SOCORRO
D. Eduardo Roig Carrio, Colón, 53... 10.000 ptas.
D. Jaime Sales Marmaneu, Climent, 50... 5.000 »
D.ª Felisa García Mas, Colón, 10... 5.000 »
D. Antonio Ripollés Cosin, Ruiz Zorrilla, número 4... 16.400 »

Le interesa a usted conocer el funcionamiento de esta MUTUAL. Pida hoy mismo detalles al Delegado

D. ANGELINO SERRANO TOMAS
González Chermá, 65, entresuelo. CASTELLON

CANAleta
GRANONDA
DRENA
DEKOR
CHAPALISA
FIBROCROM
FIBROMARMOL

URALITA

CUBIERTAS
CIELOS RASOS
TUBERIAS
DESAGÜES
DEPOSITOS
REVESTIMIENTOS
ARRIMADEROS

URALITA. S. A. Herrero, 6 - Almacén: Plaza Azafra, 4 - CASTELLON